



# HONG KONG MARITIME WEEK 2024

## 香港海運週 11.17-23

### 「香港海運週2024」盛況空前、圓滿落幕！

「香港海運週 2024」11月23日圓滿結束。本屆海運週以「航向綠色未來」為主題，以「香港高瞻遠航」為口號，展示香港航運業攜手邁向可持續航運，並鞏固香港作為國際航運中心的堅定決心。



署理行政長官陳國基在「香港海運週 2024」開幕典禮致辭時說：「可持續發展及將香港轉型為綠色航運中心，是我們的政策目標核心。」他指出，政府剛公布了《綠色船用燃料加注行動綱領》，相關措施包括推動發展必要的基建、鼓勵港口減排及提供誘因鼓勵使用綠色船用燃料。《行動綱領》亦強調要與大灣區港口合作，並與其他港口構建綠色航運走廊，致力將香港打造為綠色船用燃料加注中心。



Arsenio Dominguez  
IMO Secretary-General

國際海事組織秘書長 Arsenio Antonio Domínguez Velasco 在視像致辭中提到，航運脫碳轉型須各方同心協力，具備包容性，並支持發展中國家；同時亦應促進技術試驗以加速脫碳進程，以及支援應用數碼化工具以優化運營、減少燃料消耗和實時監測排放。



在為期七日的「香港海運週 2024」期間，87 家本港、內地及國際海事機構舉辦了 53 項業界和公眾活動，吸引來自世界各地的業界人士參與。其中包括國家交通運輸部付緒銀副部長，以及來自歐洲、中亞和東盟等國家負責海運及運輸的正、副部長，充份引證「香港海運週」不只是鞏固香港國際航運中心的地位的「香港海運週」，更是服務全球海運業界的「香港海運週」。

此外，為宣傳「香港海運週 2024」及香港航運業最新發展，運輸及物流局與無綫電視攜手製作的一輯電視短劇《非常海運任務》，早前於無綫電視的頻道播出，錄得約 1500 萬人次收看。運輸及物流局和香港海運港口局 Facebook 專頁已提供節目重溫。



## 「香港海運週 2024」精彩活動回顧



成立逾百年，作為全球最主要船東與船舶營運商組織的國際航運公會，首次在港舉辦為期兩天 (11 月 17 日-18 日) 的香港全球航運貿易高峰會，多國負責交通和貿易的部長級官員及多位國際跨國企業領袖聚首一堂，高層次探討以創新策略應對航運業正面對的逼切挑戰。



11月19日舉辦了香港—英國海運論壇，這是疫情後倫敦海事服務協會首次在香港海運週舉辦的活動。11月22日，國際海事組織舉辦船舶回收研討會，是該組織首次在香港海運週舉辦活動。

此外，海運週的兩大旗艦活動 2024 世界航商大會和亞洲物流航運及空運會議吸引了來自超過 30 個國家和地區與會者參與，盡顯香港高度國際化的優勢。其他引人注目的業界活動還包括 World Maritime Merchants Forum – Capital Link Hong Kong Forum 以及 The Captain’s Table 等。



## 展望「香港海運週2025」

在「香港海運週2024」圓滿結束之際，我們衷心感謝所有來自本地、內地和海外的業界參與者以及合作夥伴。你們的堅定支持對於此次活動的巨大成功至關重要。我們期待在「香港海運週2025」再次與大家見面！



主辦機構:



協辦機構:



HONG KONG maritime museum  
香港海事博物館

合作夥伴:



InvestHK

支持機構:



媒體夥伴:

